


PROPOSITION RELATED 
QUERIES



1. Should it be assumed that the enforcement of the Arbitral Award is sought under
American Arbitration Laws since the State of Vikram follows American Jurisprudence
on Arbitration?
Answer. No. Enforcement is sought under Vikram’s domestic arbitration laws, which are
influenced by American jurisprudence but are distinct. The New York Convention (1958)
applies for the recognition and enforcement of awards in Vikram. Vikram’s Arbitration and
Enforcement Act grants the High Court of Vikram jurisdiction to recognize and enforce
foreign arbitral awards under the New York Convention.

2. Should it be assumed that the State of Vikram is the USA for the purposes of ratifying
conventions? 
Answer. Refer to Clarification 1.

3. What is the nature of the state of Gondwana?
Answer. No clarification required.

4. Is the Federal Arbitration Act (FAA) of the US applicable to Vikram? If not, under
which legislation does the High Court of Vikram have jurisdiction over recognition and
enforcement of foreign awards?
Answer. Refer to Clarification 1.

5. Did VDTC explicitly waive objections to the neutrality of Ms. Tara Kopiko after her
disclosure of prior engagements with GondTech?
Answer. No. VDTC did not formally waive objections, but it failed to challenge her
appointment within the prescribed time limit.

6. Was proper notice of appointment of the arbitrator given to VDTC, or was it only
conveyed via a phone call?
Answer. VDTC was initially informed via phone call but later received formal written notice
via email on May 20, 2023.

7. Has Ms. Tara Kopiko’s dispute resolution firm provided any legal services to
GondTech after she resigned as in-house counsel in December 2019?
Answer. No. There is no record of her firm providing services to GondTech after her
resignation.

8. Did VDTC challenge the partiality of the arbitrator during the arbitration
proceedings?
Answer. While VDTC raised concerns regarding the impartiality of arbitrator, they did not
file a formal challenge.

9. Is the sole arbitrator, Ms. Tara Kopiko, a Gondwana national?
Answer. Yes. She is a citizen of Gondwana and an experienced international arbitrator.

CLARIFICATIONS 



10. What specific public policy grounds are cited by VDTC, and are these consistent with prior
rulings in Vikram or Gondwana?
Answer. Counsels are advised to refer to paragraph B.1 of the Moot Proposition. No further
clarification required.

11. What constitutes the technical documents shared by VDTC to QDS as mentioned under
C.10?
Answer. The shared documents included encryption protocols, software architecture, integration
manuals, and system performance metrics related to QECS.

12. Does the confidentiality clause allow sharing of proprietary information with third parties if
it is deemed essential for national security?
Answer. No clarification required.

13. The total agreement value is $25,000,000. However, the breakdown of the payment scheme
adds up to $27,500,000. Kindly clarify.
Answer. The $2.5M advance payment was mistakenly counted twice. The correct total remains
$25M.

14. In C.2, what does “renumeration dispute” mean exactly? Is it a spelling error?
Answer. Yes, it is a clerical error. The correct term is “remuneration dispute” (related to
compensation or payment issues).

15. In Clause 19 of the contract, the payment for Phase 2 is given as 40% of $25M = $10M, but
the moot proposition states $12.5M. Why?
Answer. It is a clerical error in the contract, it should be $10M.

16. How can both GondTech and VDTC rely on feedback reports of personnel? Are both
reports the same or different?
Answer. Different reports:
​1.  GondTech’s reports state that training was completed successfully.
​2. VDTC’s reports highlight deficiencies and low attendance.



17. What were the national emergencies mentioned in C.7 that hindered personnel from
participating in training?
Answer. A major cyber-terrorist attack on Vikram’s governmental networks and cloud servers
required VDTC personnel to be reassigned, reducing training attendance. The Government of
Vikram, citing the sensitivity of the said attack, refused to divulge further information regarding the
incident in the public domain. 

18. Was the payment of Phase 1 completed by VDTC? If yes, when?
Answer. Yes. VDTC paid the full $6.25M for Phase 1 on April 20, 2022, after approving the revised
blueprints.

19. Is there any difference between “audio virtual” (mentioned in C.7) and “audio-visual”?
Answer. No. “Audio virtual” appears to be a typographical error. The correct term is “audio-
visual,” referring to video-based training.

20. Is confidentiality part of “public procurement laws” and “data sovereignty”?
Answer. No clarification required.

21. What is the “effective date” in Clause 15 (Phase 1)?
Answer. Date of contract execution.

22. Did VDTC opt into the appeal mechanism after the arbitral award was passed?
Answer. No. VDTC bypassed the appellate arbitral tribunal and instead challenged enforcement
directly in national courts.

23. Which version (year) of UNCITRAL Arbitration Rules applies under Clause 27?
Answer. No clarification required.

24. Isn’t Issue 2 (Jurisdiction) already a subset of Issue 3 (New York Convention factors)?
Answer. Yes. Jurisdiction is a factor under Article V of the New York Convention, but it was listed
separately for clarity and detailed analysis.



FREQUENTLY ASKED QUESTIONS (FAQs)

1. What is the submission deadline and guidelines for memorials, including the exact date and time? 
Answer. The submission deadline for soft copy of memorials is 15th March 2025, 5:00 PM (IST). Teams
must submit the soft copy of the memorials through the link which will be provided to registered teams.
Additionally, hard copies of the memorials must be brought along when teams arrive on campus as per
the rule mentioned in the brochure. Rule 9.1 shall apply for submission of soft copies. There are no
memorial knockout rounds but the memorials will be evaluated for purposes as mentioned in the
brochure.

2. Do all team members, including researchers and speakers, need to be physically present at the
campus during the competition? 
Answer. Yes, the event is purely physical in nature. All team members are required to be physically
present on campus during the competition. In exceptional cases, if a team cannot be accompanied by a
Researcher,
a Speaker may take the Researcher’s Test in their place. This allowance will be subject to the discretion of
the Organising Committee.

3. What is the nature/type (objective or subjective) and scope of questions in the Researcher’s Test? 
Answer. The Researcher’s Test will be in the form of Multiple Choice Questions (MCQs) and the
questions will be from the moot proposition and relevant subject area. There will be a total of 50 (Fifty)
questions carrying 2 marks each and there will be a negative marking of 0.5 marks for every incorrect
answer.

4. When and where will the Researcher’s Test be conducted, and what is the specific date and time? 
Answer. The Researcher’s Test will be conducted on campus on 21st March 2025, immediately after the
Inaugural Ceremony.  

5. Is accommodation provided for team coaches during the competition, and what are the associated
guidelines and costs? 
Answer. Upon request, coaches may be provided accommodation on the HNLU campus upon payment
of the guest house charges. However, meals would be complimentary.

6. Rule 9 refers to Rule 8(a), 8(b), 8(c), but Rule 8 includes only 8.1, 8.2, etc. How should the penalty
deductions be interpreted?
Answer. This is a typographical error. Participants are requested to interpret the references in Rule 9 as
follows:
(A) 'Rule 8(a)' should be read as Rule '8.1'.
(B) 'Rule 8(b)' should be read as Rule '8.2'.
(C) 'Rule 8(c)' should be read as Rule '8.3'.



9. Awards and Trophies :

Winner of the 2nd HIMCC - INR 2,00,000/- (Rupees Two Lakh Rupees Only)

Runner Up -  INR 1,50,000/- (Rupees One Lakh Fifty Thousand Only) 

Best Memorial - INR 75,000/- (Rupees Seventy Five Thousand Only)

Best Speaker - INR 75,000/- (Rupees Seventy Five Thousand Only)

Best Researcher - INR 50,000/- (Rupees Fifty Thousand Only)

7. Rule 12.4  of the brochure mentions a cash prize of INR 50,000 (Rs. Seventy five thousand only) for
the Best Researcher Award. What is the correct prize amount?
Answer. This is a typographical error. It should be read as: 
“The researcher with the highest score in the Researcher Test will get the ‘Best Researcher’ prize 
along with a cash prize of INR 50,000/- (Rupees Fifty Thousand Only).”

8. The term "informant/ appellant" and "respondent/opposite party" in Rule 8.7 to be read as
"petitioner” and "respondent".



REGISTRATION RELATED 
QUERIES



STEPS TO REGISTER FOR HIMCC

Provide the email  of
your institution

Select final 
registration

Provide the name of
 your institution

Select India if your institution
is located in India and outside
India if your institution is
located outside India



Mention the name of the
country your institution is
located in if it is outside
India

Enter details without any
special characters

Provide name of the 1st
Speaker 

Provide contact number
of the 1st Speaker

Provide email id of the
1st speaker



Provide name of the 2nd
Speaker

Provide Contact number
of the 2nd Speaker

Provide Email  Id of the
2nd Speaker

Provide  name of  the
researcher

Provide contact number
of the researcher



Provide the contact number
of the member who will be
the point of contact from
your team

Provide email id of the
point of contact 

Name a member of your
team who will be the
point of contact

Provide email id of the
researcher



Provide copy of payment
details

Provide the date of
payment of registration fee
in Month/ Date/ Year 
format

Provide the transaction id
of the payment made

Provide account number
used for the transaction 



Provide the name as used 
in the bank account for
transaction

Attach Id of all members
issued by the institution
you are enrolled with

Attach a copy of passport 
of all members 

The approval must
mention the name and ID
numbers  of all members



Step 1: Clicking on the link
attached in the brochure
will lead you to this payment
portal 

PAYMENT OF REGISTRATION FEE

Step 2 : Select HIMCC
2025 from the list



Step 3 : Select the
category of Payment

Step 4: Select the name of participating
student
Step 5 : Add whatsapp linked number
Step 6 : Provide full name of institution
Step 7 : Address without special
characters
Step 8 : Provide your institution's
official  email id

Step 9: Choose
accommodation as per
your preference



Step 11 : Select the
category of Payment

Step 10 : Add 
remark if any

Step 12 : Select whether
an individual student or
organisation is paying

Step 13 : Fill DOB in
Date/month/year format



Step 14 :Provide contact
number of the person
making the transaction

Step 15 : Provide email
id of the person making
the transaction

Step 16 : Select the option 
I have read to confirm you
have read the terms &
condition & move to captcha

Step 17: Enter the 
captcha given below 



For more queries feel free to reach out to the organising committee
at Email : 2ndhimcc25@hnlu.ac.in

Registration Committee :

Dalaisha Aggarwal
 +91 9999994004

Shreya Suresh
 +91 8109914753 

For more details contact : 

Devyani Joshi
Student Convenor
 +91 9289097837

Deepit Sheel
Student Co-convenor
 +91 7073906339

Kyra Dhar
Student Co-convenor
 +91 9810704811

Himanshu Ratre
Student Co- convenor
 +91 8305662463

 Akshar Aditya
+91 8987614251

Ruchika Nagpal
 +91 9167065252


